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 ПРЕЗ ЕН ТАЦІЯ  УКР АЇ НСЬКОЇ Г РО МАДИ У Г ОР Щ ИНИ
У ЦИФ Р ОВ ІЙ МЕРЕЖІ

 Предмет  д о сліджен ня : інформа ційні ресурси  у країнської  ді а спори Угор щ и-
ни. Мета дослідж ення пол ягає в роз гляді та а на лізі нап ов н ення вебсайту  www .
ukra jinci.hu, де  вис вітлю єт ься пол іт и чна та культурн о-о світниц ька діяль ність 
 ук раїнс тва в Угор щині. Методол огія дос лідже ння ґ рунтуєт ься на сис те мному, 
структ урн ому та міждисциплі нарному  пі дходах ,  м ет одах  аналізу та  си нтезу.  
Н ау к ова новизна  роботи полягає в т ому, що  вп е рше за  допомогою електронних 
носіїв зас в ід ч ено й опи сано р і зност ор онню діяльн і сть угорсь ких укр аїнців , фун к-
ції і з начення  цих ресу рсів  для меш канців як Угорщ ин и,  так і У країни. У п р од овж 
ост а нн ього д е ся тиріччя нинішній  с айт кардинально оновлено , доповнено, осуч ас-
нено ,  й ого п од а ння та  оформле ння цікав е ,  презента б ел ьне.  На  го ло вній сторінці 
сайту в міщено о сн овні від ом ості  про Держа вне  самов ря ду вання  українців Угор-
щ ини (ДСУУ). Док ла дніше про це й де ться у  рубриці « С а мо врядув а ння». 
До  ру бр ики « Док умента ц ія »  у війшли дані про уст ан о вчі докум е нти, стату т ,  реєстр 
 і мен і т. і н.  Про різ но пл а н ові зах оди можна д о ві датися з  р уб рики  « П одії: ано нси, наші 
 н о вини, архів».  Основні  мат е ріали з  п и тань осв і ти ,  к ультур и ,  релігії  у кр аїнсь кої 
 д іаспори У горщини  м і ст яться у  ру бриці  « Про нас», де й деться про склад о рг ану 
Дер жа вне само в р яд ування україн ців У гор щини та місцеві  сам о вр ядуван ня,   центр 
 у країнської культури та д ок умента ці ї ,  укр аїнську  не дільну школу  при  ДС УУ,  
жіночий к луб «Гор ли ц я» ,  Інтер не т-телебач ення,   «У країн с ь кий вісни к», дру к о вані 
вид ан ня , бібл і от еку. Ці в ідомості допов нено в руб р иці «Українці в  Угорщи ні »:  
історія, това р ис тва укр а ї нців в У г ор щині, укр аїнська цер ква в Уго р щ ині, укра-
їнс ька рідна  школа,  пр ед ст ав ник укр аїн ців у п ар ла менті Угорщи ни , українські 
 му з иканти Угорщини, укра їнс ькі худ о жн ики Угор щини,  ук ра їнські п оети і пись-
м енники  Уго рщини,  ук раїнський  т еатр,  вищі нав чальні з ак л ади, пам’ят ники. 
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Висн овки. Веб с айт   ww w. u kr ajinci.hu вик о нує інформа ційну,  ко муніка тивну, і де-
нт ифі каційну,  е ст етичн у,  п атріот ичну, виховну та інші  важливі фун к ції в житті 
укра їн с ької д іа сп ори Угорщини.
К л ючові слов а:  У горщин а ,  у кра їнц і , сайт,   ру брики, к ульту ра,  освіт а,   інформа ція, 

функції.

По с т ановка п ро бле ми .  Українська діаспора в сучасній Уго рщині 
є  ор г анізованою,  ак т ивною  с піль ното ю,  яка збе р ігає с вою  ідентичн і сть, дбає 
про збереження і роз ви ток власної  куль тури, освіти, дотримання релігійних 
трад ицій. У к р аї нці н ині б ільш-менш комп актно п ро жив ають у  Будапеш ті , 
Дебре цені, Ніредь г азі, Ком а ромі, Сеґе д і,  Секешф е гер варі, в інших  м іс тах 
та в селах. Історія їхнього  пересел е ння до Уго р щ ини  на ра ховує кілька столі т ь,  
та  основні хвилі міг ра ції жителів  з а хі дноукраїнс ьких теренів  (лемк ів ) 
на терит орію  північно-сх ідної Угорщини, а с аме сучасних облас тей 
Бор шод – А бауй – Земп лен і С аб ол ч-Сатмар при пада ють на ХVIII–Х ІХ ст. 
  Н изка об’є кт и вних і суб’є ктивних ф акторів зумовили швидку асиміляцію 
укра їнців  (р усинів) з уго р ц ями і частково зі с ловак ами  [13, p .  3 27–361 ;  
16, p.  14 0–14 4 ]. Нині  у кр аїнське насе ле ння, значною мірою асимільоване 
серед м ісцевих слова ків та угорців, частково збереглося у  північно-східній 
Угорщині. 1991 р. в країні було створено об’єднання українців-русинів, 
яке згодом роз ділилося у сув’язі з політичною кон’юнктурою. Із набуттям 
чинності Закону про нацменшини в Угорщині від 1993 р. українці та русини 
дістали право утворювати окремі організації, тож нині існують два окремі 
об’єднання нацменшин. За даними перепису 2011 р. [14, р. 1256–1267], 
в Угорщині проживає 5633 українці (0,07 % від усього населення Угорщини, 
шоста за чисельністю нацменшина), 3323 русини (0,04 %) – разом 8956 осіб. 
Українську мову визнали рідною 3384 особи. Сучасна українська громада 
утво ри лася пере важно в резуль таті міг ра ції про тя гом двох остан ніх сто літь 
із Захід ної Укра їни, а також з окре мих міст – Києва, Ужго рода, Львова, 
Донецька та ін. Варто зазна чити, що 40 % чле нів гро мади наро ди лися вже 
в Угор щині і є пред став ни ками дру гої чи тре тьої гене ра ції. Пере важна 
біль шість гро ма дян Укра їни при бу ва ють до Угор щини з метою пра цев лаш-
ту вання (бли зько 85 %), решта – з метою об’єд нання сім’ї та навчання (по 
7 %). Центром про жи вання укра їн ців є Буда пешт. Велике зна чення у згур ту-
ванні укра їн ців від іг рає циф ро ві за ція, а саме ство ре ний і осу час не ний нині 
сайт, де висвіт лю ються різні сто рони їхнього життя та діяль ності.

Ак ту аль ність праці зумов лю ється пот ре бою по пуля ри за ції діяль ності 
укра ї нсь кої діас пори у світі, зок рема у сусід ніх з нашою дер жа вою кра ї нах, 
під три мання нею бли зь ких зв’яз ків з мате ринсь кою кра ї ною, шир шого 
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долу чення до сус пільно-по лі тич ного, еко но міч ного та куль тур ного 
роз витку Укра їни. Значні мож ли вості для цього надає сучасна циф ро ві-
за ція, а саме пре зен та ція укра ї нсь кої гро мади на сто рін ках її влас ного 
сайту, що надає вичерпну інфор ма цію щодо різ них сфер життя і діяль ності 
укра їн ців. Вивчення цих питань є нагаль ним і пот ріб ним з пог ляду інфор-
му вання і само ор га ні за ції угорсь ких укра їн ців, від сте ження сус пільно-
іден ти фі ка цій них, аси мі ля цій них та інших про це сів, що від бу ва ються 
у їхньому середо вищі, про блем збе ре ження і роз витку влас ної мови 
та куль тури, зви чаїв та фоль к лору тощо. Особ ли вої акту аль ності самоп-
ре зен та ція укра їн ців на сайті і їхня діяль ність зага лом набу ва ють в аспекті 
ниніш ніх склад них сто сун ків між Укра ї ною та Угор щи ною, посе ред ницьку 
роль у яких може від іг ра вати згур то вана і наці о нально сві дома діаспора.

Мета і завдання роз відки поля га ють у роз гляді та ана лізі зміс то вого 
напов нення вебсайту www .uk r aj inc i.hu ,  з окрема його р у брик, де в и св іт-
люються  ді ял ьні сть дер ж а вного та місце вого само вр ядування украї нців,  
с тан освіти й куль тури,  в ико риста ння  фольклору  р ідною мовою , р елігійні 
від пр ави та головні п одії їхнього жит тя.   Наголош ено на  ідентиф ік ац і йній, 
об’єднавч і й ,  патріо ти чній, естетичній та  інших  фу нк ц іях зга да ного 
сайту  [5 ]. 

Аналіз п оперед ніх д о слідж ень і публі к а цій. Роз логі ста ти ст ичні дані 
 про  українців  Угорщини знаходимо в  до сліджен нях угорсь ких  учених  про 
нацмен шини країн и ,  ст ат и ст ичних  збірни ках, бага тих на  р із номан ітного 
плану  таблиці,  сх еми, діаг рами тощо. До при кладу: «Угорські укра їн-
ці »  (кол.  а в т., 1 998) [12]; «Зміна к іл ькості нацменшин поміж 2001 та 
2011 роками» (Тот А., В е каш Й., 2 01 3)  [14, р.   12 56–1267]; «Українські 
громадяни в Угорщині»  ( кол. авт. ,   2011) [15 ]. М іграцію та ста н ов ище у кра-
їнців у  ко нте ксті історії У горщини вивчали А. Паладі-Ковач та Д . Віґа [13, 
р. 23 –31; 16 ,  р. 1 40–144 ] .  За г альний  ог ляд життя і  культурної діяльності 
украї н ців в Угор щині зроб л ено у статті «Українська  ді асп ора в Угорщині: 
виклики ХХІ ст.» Г од ов а нської О .  [2, с .  1 13 2–113 8 ].  Про культ урну, освітню, 
в ид ав н ичу д ія л ьність  ук р аї нців у  р ізні істо р и чні пері оди  повідом л яли 
ред акт ори україн с ьких часопи сів Угорщ ини Бідз іля Ю., П лос кіна В., Деак І., 
деякі статті є в Інтернеті [1,   с .  338–3  49; 3; 7 ,  с .  2 1 4–221;  8]. До роз гляду 
 питань і де нтично ст і ,  ролі мови та наро дної  куль тури,  ф ол ь клору 
у  з бе реженні н ац іональної с відом ості укр аїнської спіль ноти в Уго рщині 
а втором ц ієї  статті  залучалися праці й інших українських учених  [ 4,  
с. 93 –110; 9 ,  с. 53–55].

Виклад основного  з місту. Вебсайт  w w w. ukrajinci.hu є гол овним 
і  є д иним, де п одано  д оволі повну, різнос то р онню інформ ацію  про ж иття 
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і  п обут укр аїн ців Угорщ ин и .  Варто з ауважити, що  ниніш ній  сайт було карди-
н ально оновле но ,  доповне но , осучасн ено у пр од овж ост ан нього  д е ся ти річчя,  
 й ого  оформ ле ння та напо внення ц ікаве і презе нт а бельне,  я с краво 
 іл юстров ане. Р оз гл я немо детал ьн іше окремі  ру брики. Так ,  на голов ній 
стор інці вміщено стислі  відом ості про  Дер жа вне сам ов рядування украї нців 
Уго рщ ини, й ого склад та  склад його  к ом ісій: фіна нсової,  комісії з питань 
 молоді,  засобів м ас ової інф ор мації та інформ ат ики, комісії з питань  о світи , 
комісії з  пи тань куль т ури та комісії з питань релігії. На головній сторінці 
т а кож представлено три під рубрики :   анонси , п одії, в ідео, з  я ки х,  при міром , 
дові дуємося, що у грудні  2021 р.  у кр аїнці від знач или раніше анонсо вані 
на сайті свята  св . Мико лая та Різдва, вшанували п ам’ять загиблих під 
час  Г ол о доморів  (а кція « За пали свічку пам’ят і» ),  210-у р і чницю  від  дня 
народже ння Маркіяна Шашк евича, одного з укл ад а чів альма наху «Русалка 
Д ністр о ва я », що в и й шов  1837 р.  у  Буді. На головній сторін ці , як з аз ви-
 ч ай ,  роз мі щено контакти  У країнс ь кого культу р н ого центру, а також я скр аву, 
кол ор истичну  си мволіку  у кр аїнства  Угорщини –   у кр аї нський герб син ь ого 
к ольору з ж ов тими гор ли цями та ч ерв оною кал и но ю,  він  роз мі ще ний на тлі 
укр аїнсь кого та угорськ ого прапорів.

Створення українсь кого самовр я ду вання мало п евні пере д ум ови. 
У  другій  половині 199 0-х р оків у  се ре д ов ищі укра їно мовного населення 
 У го рщини с по стері га вся  процес  нац і он ально-культу рного  п ід несення. 
 Тоді до укра їн с ької гром ади д олучил ися пред ставники н о вої хвилі 
 е міграці ї,  сприч ин е ної еко ном іч ними с к ла дн о щами п ер ших р оків 
 незалежності У країни. Поч аток акти вної громад с ь кої діял ьн ості укр а-
їн ців датується 1991  р  ., коли  б уло створено Т о ва риство україн с ь кої 
культури  Уг орщини (ТУК У) , яке  оч олила  Я.  Х о ртяні. У ряд Уго рщини 
надав українцям офіс в  од ному з ц ен тр альних рай онів Буда пе шта 
по  вулиці  Г ай о ш.  Цей офіс є Центром  ук р аїнської к ультури та освіти, 
із конференц-з алою, бібл і от екою, кім натами для  ре дакції часопису, 
нед іл ьної  школи і  т.  ін. Гро м адам націо н ал ьних меншин г ар антований час 
на радіо ,  т елебаченні та над ає ться можл ив ість  публікацій у друкованих 
ЗМІ   Угорщини . Є можли в ість  перег ляду інтернет-т ел ебаче ння Ukrtv.
hu. О дин раз на тиждень звучать украї но мо вні п ер ед ачі на Угорс ь к ому 
р адіо МР4  (30  хвили н),  2 рази на місяць по центр альному  те л еб аченню 
М 1 тран сл ює ться 12-хв ил инна прогр ама «Р о нд о». Украї нс ькою  м овою 
оприлюднено в идання « Ти с ячоліття  закон о да вчої влади У г орщини »,  
о звучено  ек ск урсію до Угор с ького п арламе нт у. 

Широкі м ож л ив ості  куль тур ної а вт оно мії від кр илися 199 8  р  . після 
виборів  д епута тів до  Дер жавного  о ргану с а мо врядування українців 
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в  Угорщин і ,  нині – Д е рж а вне сам ов р ядування  у країнців У горщини 
(Д СУУ), яке склад ається з місцевих само врядних  ос ередків  у кр аїнців 
у р айонах с толиці та деяких інших містах.  Спершу  й ого очолю в ала 
Я.  Хор тяні, яка з араз є також  Головою Є вропейс ь к ого кон гресу україн ців 
і першим  зас т уп ником пре з ид ента Світ о вого конг ресу укра ї нц ів ,  вона 
 була й депу та том, пре дставником  украї нс ької нацм е нш ини у го рсь кого 
 парламе нту, нині це Б. С у пе рак. Після Я. Хортяні головою  Д ержавного 
с амовряд ув а ння у кр а їн ців с тав Ю. К р авченко  ,  д алі – В . Ш тефуца  , сьогодні 
це Л. С аб о  .  Де ржавне  са моврядув а ння україн ців У горщини – офі ці йний 
орган укра їнсь кої національ ної менш ини в Уго рщині, с к л ад ається з  1 5-ти 
депут а тів,  яких  оби рають на  п’ять  р оків. 

Право вий статус укра їн с ької нацмен шини в країні визн ач ається зако-
 н ами Угорщ ини та двост о ро нніми д окум ент ами, що  у кл адалися  між дер-
жавами. Це п ередусім  «Консти т уція Угорщини» , затве р дж ена Держав-
н ими З бо р ами  2011 р. , що набула чинно сті 1 січня  20 12 р. ;  З акон 
 У г орщини «Про  пр ава  н аціональних  меншин» 20 11  р.; « Д ог о вір про 
основи д о бросусідства та  співробітн ицтва між Україною і Угорсь кою 
Рес пуб лі кою» від 6 грудня  1 9 91 р.;  «У года  між  Урядом У країни і Урядом 
Угорс ь кої Республіки про співро бі тн ицтво в  г а лузі кул ь тури, осв іти 
і науки» від  4 к  ві тня 1995 р  . ;  «Угода між Кабін етом М і н істрів У кр аїни 
та Урядом  Угорської  Респуб ліки про в заємне виз н ання та екві валент н ість 
 документів про  о світу і наукові ступ е ні , виданих в  Україні та Угорс-
ькій  Республі ці»    від 27 ж  ов тня 1998  р.  Закон Угорщини «Про  в ибори 
д е пу татів» з аб ез пе чує предста вн и кам нац меншин  У го рщини ,  се ред них 
і україн цям, м о жливі сть балот ув атися до  Д ер жавних зборів Угорщини 
починаючи з  2 014 р. О тже, кожна  ви знана  де ржавою н а цм ен шина (їх усього 
13)  о тримує у  пар ламенті по одному пільговому мандату. 8 листопада 
2019 р. в результаті голосування Головою ДСУУ (9 голо сів – «за» та 5 – 
«про ти») було обрано депу тата від Укра ї нсь кого куль тур ного об’єд нання 
області Чонг рад Яро славу Сабо. 13 жовтня 2019 р. укра ї нська спіль нота 
на вибо рах наці о наль них самов ря ду вань обрала 33 міс цеві самов ря-
ду вання, з них 17 – в райо нах Буда пешта, 16 – в інших міс тах і селах 
Угор щини. Про це йдеться в руб риці «Самов ря ду ван ня», де роз гля нуто 
сто личне самов ря ду вання, районні самов ря ду вання Буда пешта, самов-
ря ду вання інших міст Угор щини. Подано детальні від омості про час 
утво рення самов ря ду вань, їхній склад, діяль ність тощо у кож ному 
окре мому районі сто лиці та у пев ному насе ле ному пункті. 

До руб рики «Доку мен та ція» увійшли від омості про уста новчі доку-
 менти, ста тут, ого ло шення, реєстр імен і т. ін. Ціка вою і корис ною 
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є роз лога таб лиця укра ї нсь ких чоло ві чих та жіно чих імен з опи сом їхніх 
зна чень, угорсь кими від по від ни ками, змен шу валь ними варі ан тами тощо. 
Про різ ноп ла нові заходи можна дові да тися з руб рики «Події: анонси, 
наші новини, архів».

Ос новні мате рі али з питань освіти, куль тури та релі гії укра ї нсь кої 
діас пори Угор щини вмі щено у двох вели ких руб ри ках: «Про нас» 
та «Укра їнці в Угор щи ні». У пер шій ідеться про склад самов ря ду вання, 
центр укра ї нсь кої куль тури та доку мен та ції, укра ї нську недільну школу 
при ДСУУ, жіно чий клуб «Гор ли ця», Інтер нет-те ле ба чення, «Укра ї-
нсь кий віс ник», дру ко вані видання, біб лі о теку. У дру гій ідеться про 
істо рію, геог ра фію, дані пере пису насе лення укра їн ців Угор щини, 
про това риства укра їн ців та укра ї нську церкву в Угор щині, укра ї нську 
школу, пред став ника укра їн ців у пар ла менті Угор щини, про укра ї нсь ких 
музи кан тів, худож ни ків, пое тів і письмен ни ків Угор щини, про укра ї-
нсь кий театр, вищі навчальні заклади, в яких викла да ється укра ї нська 
мова. А також міс титься інфор ма ція про пам’ят ники, мемо рі альні дошки, 
пам’ятні знаки, пов’я зані з іме нами видат них укра їн ців та укра ї нсь кою 
історією.

З цих та деяких інших дже рел можемо дові да тися про бага тог ранну 
діяль ність укра ї нсь кої діас пори. При Дер жав ному самов ря ду ванні діє 
Укра ї нська недільна школа, у якій навча ються більше 60 дітей, також 
воно є іні ці а то ром запро ва дження уро ків укра ї нсь кої мови як факуль та-
тив ної в угорсь кій гім на зії Сент Дьордь Аль берта в Буда пешті, забез-
пе чує діяль ність ансамблю «Укра ї нські мело дії» та Укра ї нсь кого театру 
в Угор щині. При Укра ї нсь кому центрі кар ди нала Любо мира Гузара 
було ство рено осе ре док Рідна школа. Недільні школи функ ці о ну ють 
також у Сеґеді, Міш кольці, Ніре дь газі та Вар па лоті. Крім пред ме тів 
дошкіль ного та почат ко вого навчання, там вивча ють укра ї нську народну 
куль туру та літе ра туру (пісні, музика, літе ра турні твори, зви чаї та тра ди-
ції). У посе ленні Бак та ло ренд газа (Пів нічно-Східна Угор щи на) поряд 
з анг лійсь кою викла дали укра ї нську мову. Понад півс то ліття існує 
кафедра укра ї нсь кої філо ло гії при Інсти туті сла віс тики Буда пе штсь кого 
уні вер си тету (заві ду вач В. Лебо вич), де 2008 р. акре ди то вано спе ці-
аль ність «укра ї нська мова та літе ра ту ра». Крім того, три ває викла-
дання укра ї нсь кої філо ло гії на кафедрі сла віс тики Інсти туту сла віс тики 
Сеґедсь кого уні вер си тету. Раніше існу вали подібні центри у вишах міст 
Деб ре цен та Ніре дь газа (кафедра укра ї нсь кої та русинсь кої філо ло-
гії), де було видано багато кни жок, посіб ни ків, най біль ший дво мов ний 
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слов ник. Нещо давно в Ніре дь га зь кому уні вер си теті від нов лено кафедру 
укра ї нсь кої філо ло гії (заві ду вач В. Ште фу ца).

При ДСУУ діє біб лі о тека ім. Мар кі яна Шаш ке вича та жіно чий клуб 
«Гор ли ця», де збе рі га ється зіб рана влас ними сила ми «Етног ра фічна 
колек ція». Щороку Дер жавне самов ря ду вання укра їн ців Угор щини орга ні-
зо вує і про во дить бли зько п’ят де сяти захо дів для укра ї нсь кої спіль ноти 
й угорсь ких гос тей – виставки кар тин і мис тецькі акції, кон церти, перег-
ляди укра ї нсь ких кіно філь мів, літе ра турні вечори і зустрічі, кон курси, 
від зна чення укра ї нсь ких кален дар них та дер жав них свят, кон фе рен ції 
і майс тер-класи. Укра ї нська мен шина опі ку ється видан ням укра ї нсь кої 
літе ра тури в Угор щині. 1995 р. тут було опуб лі ко вано пер ший в Угор щині 
під руч ник укра ї нсь кої мови. На від знаку 125-річчя від дня наро дження 
Лесі Укра їнки у 1996 р. опри люд нено дво мовну пое тичну збір ку «Сім 
струн», у 1999 р. – дво мовну збірка пое зій Тараса Шев чен ка «Пос ла-
ніє», у 2000 р. – нау кову працю К. Ной па у е ра «Слово о полку Іго ре-
вім», у 2001 р. – аль бом «10 років Това риству укра ї нсь кої куль тури 
в Угор щи ні», збірку пое зій укра ї нсь кої пое теси Угор щини Вален тини 
Зін чен ко «Мальви на руш ни ку» та ін. У 2004 р. поба чили світ під го тов лена 
Я. Хор тяні доку мен тальна праця про Голо до мор 1932–1933 рр. в Укра їні 
«При хо вана правда: статті, мате рі али, доку мен ти» (Az elrejtett igazság) 
[11], а також істо ричне дос лі дження К. Нoйпа у ера  «Пока зання свід ка», 
за спри яння укра ї нсь кої гро мади 2019 р. перек ла дено й опуб лі ко вано 
угорсь кою мовою книгу про Голо до мор О. Волі «Заві рю ха» (Hóvihar).

На при кінці 2003 р. від бу ла ся Між на родна кон фе рен ція  «Голо до мор 
в Укра їні 1932–1933 рр.». Зго дом ДСУУ орга ні зу вало між на родну 
істо ричну кон фе рен цію «Пам’яті невин них жертв», мате рі али якої були 
видані дру ком у 2007 р. У лютому 2008 р. від бу лася пре зен та ція пер шого 
в Угор щині укра ї нсь кого музич ного диску «До верб і тополь» – резуль тат 
твор чої спів праці колек тиву укра ї нсь ких авто рів та вико нав ців, які 
про жи ва ють в Угор щині. 14 червня 2014 р. в Буда пешті пре зен то вано 
ауді о аль бом «Пам’яті Тараса Шев чен ка», у якому пое зію в перек ладі 
угорсь кою мовою вико ну ють від омі угорські актори. З 1996 р. діє Між на-
род ний мов ний табір укра ї нсь кої моло ді – в таборі гос тю ють шко лярі 
з Укра їни та укра ї нсь кої діас пори сусід ніх держав.

Важ ливе місце у куль тур ному житті укра ї нсь кої гро мади посі дає 
дра ма тич ний гур ток, який почи на ючи з 2003 р. перет во рився на Укра ї-
нсь кий наці о наль ний театр (керів ник О. Кор ма ньош-Бак ляк), його 
вистави про хо дять на сце нах угорсь ких теат рів. Деякі вистави театру 
можна перег ля нути на веб сайті укра їн ців Угорщини.
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Ма со вим свя том тут вва жа ють  Шев чен ківські дні, які тра ди ційно 
про во дять не тільки в Буда пешті, а й у Сеґеді, Кома ромі, Міш кольці, 
Вар па лоті та інших міс тах Угор щини, де існу ють укра ї нські само вря-
ду вання. Від бу ва ють ся лі те ра турно-му зичні вечо ри  з нагоди юві леїв 
видат них укра ї нсь ких письмен ни ків і пое тів – Лесі Укра їнки, Михайла 
Дра го ма нова, Івана Франка, про що теж зна хо димо від омості в Інтер-
неті, до при кладу, про свят ку вання 150-ї річ ниці від дня наро дження Лесі 
Українки.

Пос ту пово почало впо ряд ко ву ва тися й укра ї нське кон фе сійне питання, 
про що теж зна хо димо інфор ма цію на сайті. Церква вико нує важ ливу 
роль у житті міс це вих укра їн ців, серед яких 21,6 % є римо-ка то ли ками, 
15 % – греко-ка то ли ками, 10,1 % – пра вос лав ними (у т. ч. 7,7 % нале жать 
до Російсь кої пра вос лав ної церк ви). На початку 90-х років мину лого 
сто ліття укра ї нські етног ра фічні еле менти збе рі га лися пере важно 
в цер ков них обря дах, надто під час хра мо вих свят. З таких масо вих свят 
назвімо день Успіння Прес вя тої Бого ро диці, коли у від омому в регі оні 
Марія-Пов чансь кому монас тирі зби ра лися укра їнці-ру сини з Угор щини 
та сусі д ньої Чехос ло вач чини. На початку дво ти сяч них років, на про хання 
гро мади, раз на рік, пере важно на Велик день, свят кове бого слу жіння 
у Буда пешті від прав ляв угорсь кий свя щен ник Ласло Пуш каш. 3 жовтня 
2008 р. в церкві св. Фло рі ана (май дан Тараса Шев чен ка) від бу лася перша 
Літур гія для укра ї нсь ких греко-ка то ли ків рід ною мовою, яку від слу жили 
Бла жен ні ший Любо мир Гузар та вла дика Бог дан Дзю рах. З 2012 р. 
пас то рально-міг ра цій ний від діл УГКЦ при зна чив отця Дам’яна Габо рія, 
свя щен ника Київсь кої Архі є пар хії УГКЦ, для опіки укра їн ців Угор щини. 
На веб сайті у руб ри ках «Події» та «Анон си» можна дові да тися про 
від зна чення релі гій них свят, від прав тощо (https://ukrajinci.hu/?page_
id=1264&lang=uk).

Для збе ре ження іден тич ності, так само як і наці о наль ної куль тури, 
пот рібні інсти ту ції – церква і школа, родина, фоль к лорна група, пар тія, 
радіо, теле ба чення, газети тощо. Якщо вони втра чені чи від сутні, збе регти 
іден тич ність склад ніше чи просто немож ливо. За такої ситу а ції акцен-
то вану роль можуть мати один чи більше еле мен тів народ ної куль тури: 
одяг, страви в куль турі хар чу вання, пов’я зані з релі гією та народною 
куль ту рою вияви, надто низка обря до вих свят. Народне у цій сис темі 
зв’яз ків озна чає те саме, що раніше у фор му ванні наці о наль ної куль тури: 
витоки, життя і куль тура пред ків, край, і спіль нота, яка її зберігає.

Укра ї нська гро мада від нов лює і зба га чує укра ї нські свята. Тут від бу-
ва ються свят ку вання Різдва, Вели ко дня, наці о наль них та народ них 
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свят, творчі вечори, заходи, при свя чені вша ну ванню від омих укра їн ців 
та зна мен ним датам (див. роз діл «Події»). Від 1998 р. укра їнці беруть 
участь у про грамі радіо пе ре дач для нац мен шин «Рон до», яка зна йо-
мить із жит тям угорсь ких укра їн ців, діяль ністю ТУКУ. Редак ція нама га-
ється все бічно висвіт лю ва ти  життя та діяль ність укра ї нсь кої мен шини 
в Угор щині. Цьому слу гу ють репор тажі з куль турно-ос віт ніх захо дів 
ТУКУ й ДСУУ, а також акту альні інтер в’ю з укра ї нсь кими депу та тами 
та акти віс тами укра ї нсь кої гро маді. При ді ля ється також увага по пуля-
ри за ції укра ї нсь кої куль тури в Угор щині, висвіт ленню наці о наль них 
особ ли вос тей і тра ди цій укра їн ців. Радіос лу ха чів зна йом лять з укра ї-
нсь кими мит цями, музич ними колек ти вами та окре мими вико нав цями, 
а в руб риці «До народ них дже рел» йдеться про укра ї нські тра ди ції 
та обряди, народні і церковні.

20 лютого 1998 р. запо чат ко вано від зна чення Дня укра ї нсь кої куль тури 
в Угор щині, у цей день укра їнці вста но вили мемо рі альну дошку на честь 
виходу аль ма наху «Русалка Дніст ро вая» в коро лівсь кій дру карні у Буді. 
Важ ли вими поді ями стали увіч нення пам’яті видат них укра їн ців 
та істо рич них дат – вста нов лення пам’ят ника Анас та сії (доньці Яро слава 
Муд ро го) та королю Угор щини Анд рашу І у м. Тігань (2001), мемо рі аль ної 
плити Гри го рію Ско во роді в м. Токай (1998) та Лесі Укра їнці у 2002 р. 
у м. Алек санд рія (Єги пет). Укра ї нська гро мада доклала знач них зусиль 
до визнання Угорсь ким пар ла мен том Голо до мору в Укра їні (1932–1933) 
гено ци дом (пос та нова від 2003 р.); вста нов лено пам’ят ники його жерт вам 
у Буда пешті, Сеґеді, Ніре дь газі.

Від 1995 р. укра їнці Угор щини вида ють дво мов ний часо пис «Гро ма да» 
[6] (голов ний редак тор В. Плос кі на), назву якого запро по ну вала онука 
Михайла Дра го ма нова Ната лія Дра го ма нова-Бар таї, котра меш кала 
в Буда пеш ті)1, видали кілька дво мов них кни жок. Числа «Гро ма ди» вихо дять 
за під тримки Фонду наці о наль них мен шин Угор щини і збе рі га ються у біб лі-
о теці Укра ї нсь кого куль тур ного центру. Раніше усі вони вистав ля лися й на 
сайті, однак зараз, на жаль, ми їх бачимо лише вибір ково. Чимало мате рі-
а лів часо пису при свя чено наро доз навству. Зок рема у руб риці «Літо пис 
угорсь кого укра ї нст ва» пові дом ля ється про події і заходи, пов’я зані з цією 
тема ти кою. Напри кінці видання вмі щено руб рику «Страви укра ї нсь кої 

1 2021 р. українці Угорщини від значали 100-річчя від дня народження 
Наталії Світозарівни Драгоманової (1921–2018), онуки Михайла Драгоманова 
та троюрідної племінниці Лесі Українки, однієї із засновниць і постійної членкині 
ТУКУ, співзасновниці «Громади» та інших видань і починань. 2006 р. вона була 
нагороджена орденом княгині Ольги ІІІ ступеня.
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кух ні». Часо пис отри мав прес тижну наго роду Угорсь кого куль турно-прос-
віт ниць кого інсти туту «Pro Cultura Minoritatum Hungarie». Його редак тор 
В. Плос кіна свід чить: «Нинішня «Гро ма да» – це інфор ма тивно наси че ний 
дво мі сяч ний жур нал на 40 сто рін ках, який дру кує мате рі али пара лельно 
укра ї нсь кою та угорсь кою мовами. На його шпаль тах висвіт лю ються 
різ но ма нітні про блеми укра ї нства – від істо рико-куль тур них до сучас них 
соці аль них, полі тич них та еко но міч них. Най більшу увагу часо пис, без у-
мовно, при ді ляє куль тур ниць кій про бле ма тиці. Це своєю чер гою сприяє 
пози тив ному імі джу Укра їни в Угор щині та за її межами. Жур нал міс тить 
тра ди ційні руб рики: «Сус піль ст во», «Хро ніка Това рист ва», «Поштова 
скринь ка», «Куль ту ра», «Бере ги ня», «Мис тецт во», «У колі сім’ї», «Дитя чий 
куто чок», «Молоді пагін ці» (числа «Гро ма ди»» з 2001 р.)» [1, с. 338–349]. 
Нау ково-пуб лі цис тич ний харак тер має «Кален дар укра їн ців Угор щи ни», 
в якому дру ку ють мате рі али істо рич ної, куль ту ро ло гіч ної, етног ра фіч ної, 
лінг віс тич ної, літе ра ту роз нав чої та іншої тематики.

Від 2018 р. вида ється часо пис Дер жав ного самов ря ду вання укра їн ців 
Угор щини «Укра ї нсь кий віс ник» (голов ний редак тор І. Деяк). Про тя гом 
2018–2021 рр. поба чили світ 10 випус ків, усі вони роз мі щені на сто рінці 
 https: // uk r aj inci.hu/?p a ge_id= 12 06& lang=uk.  В ид ання висві т лює культ ур-
 н иц ьку, освітн ю , полі тичну тощо  д іяль ність  ук раїнс ьких с а мовряду-
в ань у різних  ку т оч кіах Угор щини, є чим ало  літера турних,   мис те ц ьких, 
н ар одо знавчих м атеріа лі в.  При діл ено увагу і патріотич н ому вихова нн ю,  
зокрема знаходимо повід омлення про  гурт «Шаблі »,  що вик онував гімн 
АТО,  про вид а ння І. Е пер’єші та О. Качура «К нига про д олі з  фронту: 
уривки з в ійни»  уг орсь кою мов ою . Широко  висвіт л юються і Дні 
української кул ьт ури в  Угорщині . І. Деяк с в ідчить :  «Цей захід вже давно 
пер е творився на чудову к уль турну  традицію,  у р а м ках я кої українці 
У г ор щини мають  д обру можли вість про демонст р увати  всім  зацікав ле ним 
свій мис т ецький р і вень. Свято  о б’єднує музик ан тів, художн и ків, майстрів 
 р емесла – як украї нців,  які проживають в Угорщ и н і,  так і  г ос тей з Укра їн и . 
Тому тре тій номер наш ого  «Україн с ьк ого вісника» – темати чний, і м айже 
увесь  присв я че ний учасникам  цих Днів» [3].   В она ж нага дала про д уже 
важливий  захід у рамках  Днів укр аїнської  куль тури – круг лий с тіл «Викла-
да ння у країнсь кої мови в  Уг орщині» .   По дія від був ал ася за голо в ування 
д ир ектора І нст ит уту укра їнської  л ітератури  Н АН  України академіка 
М . Жулинс ького; були п рисутні п ре д ставники трьох в ищих н авчальних 
 за кладів Угорщини – Б удапеш та , Сеґеда та Ніре дьгаз и. 

Як дода ток до  «У країнського в існика»  в ийшло к ілька ном ерів дитячого 
 ж урналу для  м ал ен ьких  ук р аї нців У г ор щини  «Дивосвіт » , де зна чне місце 
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в ідведено ф ол ь клору, зокрема  на род ним казкам, піс ням ,  при слів’ям 
і п риказ кам .

Про р із номанітні сть  ф орм пред с та влення і  залучення  народних 
традицій до  культу рн ого простору у країн ців Угорщини с ві дчить ,  
до при кладу, інформація у друг ому номері  «Укра їнсь кого в іс н ика» 
за  2 019 р  . Йдеться про виступи  Зак ар па тського  ак адеміч ного  те атру 
 ляльок  « Бавка» та Закарпат с ьк ого народного  а ка демічного хору у містах 
 Уг орщини на святкуванні 2 05-ї річниці від дня  на родження Тар аса 
Шевченк а,   про  провед ення укра їнсь кою г ромадою м айс тер-кл асів 
з виготовлення к раш анок, пис анок, пасок,  ве ликодніх натюрморт ів ,  про 
від зн ач ення Дня  ма тері.  Як і щор ок у,  в 2019  р.  у Будап е шті, Веспремі,  
М іш к ольці, С е ґ еді, Ніред ьгазі в ід бу лися фле шм оби до Дня вишиванки . 
У В е спремі в и ст упив  танцюва л ь ний кол ектив « Фавор ит » та і нші г у рт и.  
 Самовр я ду вання у кр аїнців м іста Чепела орга нізувало міжнарод ний 
фестиваль музики й  танцю «На х вилях Дун а ю» , у якому взяли у ча сть 
гурти з Укра їни й У горщини. Українську гро маду на т радиційних Д нях 
Сеґеда (травень 2019 р  . ) пред ставляли е тногурт « Вишиванк а»  та театр 
« П тах ». Напри  к інці номера у р убриці  « Тр адиції»   в міщено огляд л іт нього 
циклу с вят народного кале нд аря укра ї нців (д ень  Св ятого Юрія,  зелені 
свя та , Івана К упала, а вт орка В.  П ет ровськ а) .

Крім ТУКУ, в Угор щині створ ено ще к іл ька українс ьких товариств, про 
їхню діяльність можна довідатися на с торінці https:/ /u kr a jinci .h u/ ? p age_
id= 4 7 60&lan g=uk. Зок р ема йде ться  про Кул ь турне товариство українців 
області Чонґ рад,  зас новане в місті  Сеґед у 20 14 р.,  яке  діє в п і вденн ому 
 ре гіоні к ра їни , гол ова – Н. Сечі.  Т ов ар иство  щ орічно організ овує 
вша нування пам’яті жертв  Го лодомо ру , цикли прог рам «Жін оча весна » ,  
День  здо ро в’я, в е чори тра ди цій і у кр а їнсь кої к ухні на  Різ дво, В еликдень,  
М ас л яну, щор ічну «Регі ональну з ус тріч н ародних хорів ».   То ва ри ство 
укра їнсь кої сім’ї та  мол оді  «Н ова хвил я»   (голова –   Л .  Грекса  ) було ств орене 
влітку 2 0 19 р. ш л я хом модиф іка ції о рг анізації  « Угорськ о-українська 
асо ці ація п артне р ст в а». Серед його завдань – п ідтримка у кр аїнських 
 греко-католицьких церковних проє кт ів ,  шкіл,  налагодження  контактів 
між Укра ї ною та Уго рщ иною, допо мога українцям і т . ін. 2 020 р.  
в центрі Будапешта пройшли два у с п ішні й  п о пу лярні  фл еш моби –   
«Коля да» і  «Вишиванка», а також багато інших заходів. Восени 2015 р. 
українці з Веспрема, населених пунктів біля Балатону, Айки та Будапешта 
заснували Товариство української культури «Дніпро» (голова – І. Закар), 
яке від тоді втілило в життя чимало проєктів. Одним з напря мів діяль ності 
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«Дніп ра» є волон терство. За останні два роки чимало одягу, шкіль них 
канц то ва рів, ігра шок було від прав лено у так звану сіру зону.

Ук ра їнська а с оці ація «Єдн іс ть» була  с творена в  лютому 2 0 20  р. 
і о б’єднала  молодих,  ен е рг ійних, креа ти вних украї нців Угорщин и .  
О сновними ц ілями  ас оц іа ції є  пр езента ція та по пуляриза ція  но вітньої 
 укр аїнсь кої  к уль тури ( л іт ер атури,   м узики,  т еат ру), дит я чі , під лі тк ові 
та р о динні куль турно-просв і тницькі про є кти, поширення україн с ь ких 
трад ицій,  зм іцнення к ул ь турних з в’я зків між Угор щиною та У кр аїною , 
 підтр имка  вол он терської  ді ял ьн ості.    Асоціа ція вже встигла  р еа лі зувати 
к ілька онл ай н-проєк т ів , організувати велике свято на День украї нського 
 п рапора і створ ити книжковий клуб.

Є  на  с а йті інфо рма ція й про і нші осер едки: «Дім У країнс ьких Тради -
ці й », «Тов а ри ство збер еження укра їнської куль т ур ної с падщини “Київська 
 Ру с ьˮ» ,  « Ук ра їнська наці о на л ьна спі лк а» . Територіальні о се редки укр аї-
нс ької  ме нш ини в  Уг орщині  де далі  ч астіше б еруть участь у к ул ь турно-
мистец ь ких та  фольк л орних фестивалях, які орг ан ізовуються місц е вими 
м у ні ци пал ітетами в  п ер іод л і тньо-осі ннього с ез ону. Поді бні свята, котрі 
умовно м ожна  назвати днями  с ела, району чи н авіть м іста, від буваються 
з і ніціативи  м ісцевих  м е рій поч и наючи з  п очатку 19 9 0-х років.

Т рад иційна л юбов  ук ра їнців до п і сні спостер іга ється і  се ред угорсь-
к ого укр аї нства,  у кр а їнська п існя тут постає як  си мвол нації: «П іс енна 
н а родна  к ул ьт ура, ґ ру нтуючись на гли бин них арх е ти пах, про д о вжує 
традиції  по передніх  по ко лінь.  Во н а,  вико р ист овуючи  таке джерело 
творчої діял ьності  народу як піс ня,  в ис тупає  своєрі дним  трансля т о ром, 
що  п ер едає націо на л ьні стер еот ипи м ис л ен ня , трад иції та зви чаї, й тим 
самим с тала одним з визн ач аль них засад етнобуття укр а їн ців і фак то ром, 
що зумов лює існув ання  національної  к ул ьтури в ціл ому .  Саме в  пісенній 
тво рч ості втілю ют ься світог л ядні ідеї,  по ети чні та м узи чні  смаки 
народу,  його п отяг до прек расного у повсякденн ому  бу тті. Така схиль-
н ість українців до творчості та необхідні сть пов’я зувати життя з  красою,  
в ті л еною в  му зи ці , вист упає як ознака високого  рі вня дух ов нос ті» [10, 
с .  6 8–74].  Т УКУ було створено  жі н очий хор « Бер егиня »,  моло ді жний 
танц юв ал ь ний кол ек тив «Весел к а». У Товаристві від крився  клуб 
у країнської моло ді , де, к рім танцюрис тів, зби ра ют ься молоді музиканти, 
вок а лісти,  сту денти з  Укр аїни.

Тр еба  ск а зати,  що велика у вага на с а йті  пр и ділена в их овній,  ос-
вітній  ді яль ності  серед най ме нших україн ц ів,  з ав дяки  о голош енням 
на  вебсторінці можна довідатися про р із но манітні навчал ьні прогр а м и,  
конк у рси, гуртки т ощо, напри клад,  мовно-інтерактивні  ігри, заняття 
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і т.   ін . Так,  2019 р  .  б уло проведено конкурс « Ди тяча украї нс ька казка 
ХХІ ст.», в я кому взяли участь  80  учасників з  України,   Уг о рщ ини, 
П ол ьщі, Хорв атії та  С ША у п’яти номі націях –   «Казочка – казка-мін і-
а тю ра » , «Класична казка »,  « Фе нтезі-м іф ,  леген д а», « Фан та стична і сто-
рі я» ,  « Сімейна казка».  В идано книгу « Казковий  д ивосві т», з  і люстра ц іями 
О . Гембіка.  Ор га нізацію к онкурсу  з на чно поле гшило п од а ння і нф ор м ації 
про  й ого  перебіг в Інтернеті.

Вис но вки.  О тже,  можна конст ату вати, що  ук ра їн с ька діас пора 
в Угорщ ині провод ить  активну  культурно-просвітницьку діял ьн ість,  
в  якій чимале  місце зай ма ють осві т янськ ий ,  л іт ера турний ,  мис тецький 
с к л адники , ц ерковні  тр ади ції. В ел ику роль у  цьому п ро цесі від іграють 
д ержавне та міс ц еві  ос ередки с ам оврядуван ня , куль турні  то ва р иства, 
часоп иси, тел е бач ення, і н т ернет тощо,   ін тегровані в життя  Угорщин и . 
Суча сна цифр ов із ація є вагомим  ск ла дни ком цієї д і яльнос т і,   адже слугує 
 об’єднанню українці в,   які м ешкають у різних куточках краї н и ,  виконує 
к о мунікативну, іден тифікаці й н у ,  естетичну, п ат рі отичну ,  в иховну і, певна 
річ, інфор ма ці йну  функції, сприяє зв’я зкам д іаспори з  Україно ю ,  з усім 
 св ітовим укра ї нс твом. Що до  по дальших досліджень, то  вони м ож уть 
 спрямову ва т ися як на о кремі  с фери життя та побуту укра ї нц ів,  зокрема, 
 р еп резент о в ані в соцме р ежах, такі як осв іта ,  мова, літ е ра тура та фоль клор, 
р елігі йні від прави т ощо, так і на  кон тактування п редставни ків діа спори 
з Укра їною,  їх р оль у о бс то ю ванні  п ро ук раїнської  позиції  щ одо часто 
зап олітизо в а них нині к онтактів  двох держ ав , а також  п ро блем сучасного 
політичн ого рус ин ізму. Потр еб у ють уточ не них с татис ти чні  дані щодо 
укра ї нців У гор щини,  пи тання їх асиміляції ,  ідентиф ік ації, з бе реження 
вла сних к ул ьтурних  ц ін ностей в  і нш омовному середовищі. 
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Presentation of the Ukrainian Community in Hungary on the Digital Network

Subject of research: information resources of the Ukrainian diaspora in Hungary. 
The purpose of the study is to review and analyze the content of the website www.ukra-
jinci.hu, which covers the political, cultural and educational activities of Ukrainians 
in Hungary. The research methodology is based on systemic, structural and interdis-
ciplinary approaches, methods of analysis and synthesis. The scientifi c novelty of the 
work is that for the fi rst time the diverse activities of Hungarian Ukrainians, the func-
tions and importance of these resources for both the inhabitants of Hungary and the 
mainland have been witnessed and described with the help of electronic media. Over 
the last decade, the current site has been radically updated, supplemented, its presenta-
tion and design is interesting, presentable, vividly illustrated. The MAIN page of the site 
contains basic information about the state self-government of Ukrainians in Hungary. 
The section SELF–GOVERNMENT deals with the capital and district self-governments 
of Budapest and other cities in Hungary. The rubric DOCUMENTATION includes data 
on constituent documents, statutes, announcements, register of names, etc. One can 
learn about various events from the EVENTS section: announcements, news, archive. 
The main materials on education, culture and religion of the Ukrainian diaspora 
in Hungary are placed in two major sections: ABOUT US (self-government, center 
of Ukrainian culture and documentation, Ukrainian sunday school at SSUU, women’s 
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club Horlytsia, Internet TV, Ukrainian Bulletin, printed publications, library), and the 
section UKRAINIANS IN HUNGARY (history, Ukrainian societies in Hungary, Ukrai-
nian church in Hungary, Ukrainian native school, representatives of Ukrainians in the 
Hungarian parliament, Ukrainian musicians in Hungary, Ukrainian artists in Hungary, 
Ukrainian poets and writers in Hungary, Ukrainian theater, Ukrainian institutions, mon-
uments). Conclusions: the website www.ukrajinci.hu performs informational, commu-
nicative, identifi cation, aesthetic, patriotic, educational, etc. functions in the life of the 
U k rainian  dia spora in Hungary.

Ke yw ords: Hun gary, Ukra i ni ans, sit e,   he adings,   culture, educatio n , i nf or matio n,  
f un ct ions.
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